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Praha 31.10.2011 

čj. SRS 061141/2011 
Oblastní odbor SRS 

Ztracená 1099/10 

161 00, Praha 6 

 

Zpráva č. 19 oblastního odboru PRAHA 

o výskytu škodlivých organismů a poruch 

za období od 26.9.–30.10.2011 

 
1. Počasí 
  

Na počátku sledovaného období pokračovalo krásné babí 
léto s příjemnými odpoledními teplotami. V prvním sledovaném 
týdnu se ranní teploty pohybovaly v rozpětí od 6 °C do 12 °C, 
odpolední od 18 °C do 25 °C. Takto vysoké teploty vydržely do 
5.října, kdy došlo k poklesu nejprve odpoledních teplot a od  
7. října došlo ke snížení i ranních teplot. Nejchladněji bylo v období mezi 14. až 23. říjnem, 
kdy ranní teploty klesly až k -3 °C. Poté následovalo oteplení s ranními teplotami od 3 °C do 
8 °C a odpoledními  teplotami okolo 11 °C. Tento ráz počasí se udržel až do konce 
sledovaného období. První mrazivé ráno v období přišlo 15. října. Dne 22. října vystoupila 
odpolední teplota pouze na 3 °C.  Srážky v období byly málo intenzivní. V oblasti spadlo od 
25 mm do 46 mm srážek.  Nejdeštivějším dnem byl 19. říjen. Místy napršelo do 10 mm 
srážek. Častým jevem jsou mlhavá rána. 

 
 

2. Výskyt škodlivých organismů a poruch 
 

Dosud probíhá sklizeň brambor, cukrovky a kukuřice. Výnosy brambor dosahují 
rekordních hodnot. Ozimy jsou převážně zaseté, pokračuje setí ozimé pšenice. Celkový 
zdravotní stav ozimů je zatím dobrý. 
  
OBILNINY  
 Stále probíhá setí ozimé pšenice. Dříve seté porosty jsou již vzešlé. Také porosty 
ozimého ječmene již vzešly. 
 
PŠENICE OZIMÁ (RF 00-22 BBCH) 

Na vzrostlejších porostech zjištěny první slabé výskyty hnědé rzivosti pšenice 
(Puccinia persistens subsp. triticina) na listech v okresu Kladno  (Smečno, 20.10.). 

Hlavně na odnožujících pšenicích zjištěny slabé příznaky napadení bzunkou ječnou 
(Oscinella frit) v okresu Kladno (Smečno, 29.9.). Střední výskyt larev byl sledován v okresu 
Mladá Boleslav (Zdětín, 18.10.) na poli o výměře 20 ha. 
 V okresu Kladno (Smečno, 29.9.) byl zjištěn v porostech pšenice ozimé silný výskyt 
kříska polního (Psammotettix alienus). Dále byl zjištěn střední, místy až silný výskyt kříska 
na výdrolech pšenice ozimé v okresu Kladno (Šlapanice, Zlonice, 29.9.). V okresu Nymburk 
(Polabec, 12.10.) zjištěn slabý výskyt. Jeho aktivita poklesla s ochlazením v polovině října.  
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JEČMEN OZIMÝ (RF 10-21 BBCH) 

V okresu Kutná Hora (Kobylnice nad Doubravou, Mezholezy, Miskovice, Svatý 
Mikuláš, 14.10.) zjištěny první slabé výskyty padlí ječmene (Blumeria graminis).   

Ve slabých výskytech byla na listech v okresu Beroun (Mořina, 29.9., Chyňava, 6.10.) 
a Kladno (Kačice, 20.10.) pozorována síťovitá  a okrouhlá skvrnitost ječmene 
(Pyrenophora teres). 

V okresu Beroun (Mořina, 29.9.) zaznamenán první slabý výskyt napadení spálou 
ječmene (Rhynchosporium secalis).  

Lokálně byl na výdrolech ječmenů v okresu Kladno (Hředle, Kačice, Mšec, 27.9.) 
zaznamenán silný výskyt kříska polního (Psammotettix alienus).  

 
OLEJNINY 
   
ŘEPKA OZIMÁ (RF 14-19 BBCH) 

 Vzhledem k průběhu počasí je část ploch přerostlá, na přerostlé porosty jsou 
aplikovány morforegulátory růstu. Na některých porostech v okresech Kladno a Kutná 

Hora došlo po mrazech k barevným změnám, které jsou nejvíce patrné na okrajích velkých 
listů.  

V okresu Kladno (plošně), v okresu Příbram (lokálně) se na spodních listech 
vzrostlých rostlin lokálně objevuje ve slabých výskytech  fómové černání stonku řepky 
(Leptosphaeria maculans)  a  plíseň zelná (Peronospora parasitica). Ta je pozorována  
ve slabém výskytu také v okresu Beroun (Hýskov, 26.9.).          
  Na listech se všeobecně objevují poměrně velké plošné miny způsobené vrtalkou 
zelnou (Phytomyza rufipes). Výskyty zjištěny  v okresu Kladno (plošně) a Beroun (Hýskov, 
26.9., Lužce, 29.9.). 

Lokálně v okresu Příbram jsou porosty slabě poškozeny žírem dřepčíka olejkového 
(Psylliodes chrysocephalus).  

V okresu Kladno (Dřetovice, Hospozín, Stehelčeves, 29.9.) zjištěn místy silný výskyt 
hraboše polního (Microtus arvalis). 

V okresu Beroun (Hýskov, 24.10.) byly nalezeny okousané listy srncem obecným 
(Capreolus capreolus). 

 
OKOPANINY 
 
BRAMBOR (87-95 BBCH) 

Sklizeň stále není ukončena. 
V okresu Kutná Hora a Nymburk zjištěny na intenzivně obhospodařovaných plochách 

jen slabé výskyty plísně bramboru (Phytophthora infestans). 
 Pozorován lokální střední výskyt aktinomycetové obecné strupovitosti bramboru 
(Streptomyces scabies), a to u odrůdy Jelly v okresu Kutná Hora. Ostatní výskyty 
v okresech Benešov, Kutná Hora a Příbram  jsou všeobecně slabé. 
 Střední výskyt bakteriálního černání stonku a měkké hniloby hlíz bramboru 
(Erwinia carotovora) zjištěn v okresu Kutná Hora (Suchdol) na odrůdě Dali. Ostatní výskyty 
v oblasti jsou slabé. 
 
KUKUŘICE (RF 97-99 BBCH) 

Dokončuje se sklizeň kukuřice. 
Střední výskyt napadení palic fuzariózami kukuřice (Fusarium spp.) zjištěn 

v okresu Kladno ( Kačice, 27.9.).  
V oblasti všeobecně zjištěny na ještě nesklizených porostech pouze slabé výskyty 

obecné sněti kukuřičné (Ustilago maydis). 
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ŘEPA CUKROVKA (RF 39-49 BBCH) 

Probíhá sklizeň porostů. 
Virová žloutenka řepy (Beet yellows virus) zjištěna plošně ve slabých výskytech 

v okresu Kutná Hora. 
 
PASTVINY, LOUKY, TTP 
 
TTP, Víceleté pícniny 
 Zjištěny střední výskyty hraboše polního (Microtus arvalis) na pastvinách, loukách 
a ve vojtěšce v okresu Beroun (Hýskov, Chyňava, Vráž, 23.10.). 
 
OVOCNÉ DŘEVINY  
 
Jádroviny 
JABLOŇ (RF 92-93)           

Zjištěny střední výskyty hraboše polního (Microtus arvalis) v okresu Kutná Hora 
(Český Brod, Plaňany, Poboří, Tuchoraz, Zibohlavy) v sadech na celkem 175 ha. 
 
  
Za oblastní odbor Praha zpracoval: Ing. Karel Štefan 
 


